

Совещание
у Ельцина

2.16

772-12
22.09.93 134

По Руцкому

Съезд и Верховный Совет как государственные институты Российской Федерации действовали до 20 часов вчерашнего дня.

Все решения, касающиеся Руцкого приняты позже. Поэтому не могут рассматриваться серьезно.

Формально Руцкой остается вице-президентом, который не имеет на сегодняшний день ни одного поручения. Все, что им предпринимается за пределами этого статуса - **самодеятельность**.

Здание Белого дома уже не является местом для заседаний Верховного Совета. Отключена правительственная связь. В настоящее время проводится переподчинение служб охраны,

№ 4279

3-1-691
23.09.93

милиции. То, что там происходит - пример политической инерции.

Реальный статус нынешних заседаний - это собрание группы частных лиц. Нечто вроде клуба по интересам.

Советы на местах.

Специально в Указе оговорено, что Советы в субъектах Федерации, на местах продолжают работать.

Хочу, чтобы все мы хорошо понимали: те меры, которые мною предприняты, направлены на то, чтобы двинуть вперед конституционную реформу. Конечно, социальная температура в обществе несколько повысилась - не очень сильно. Но никакого обвала мы ни в коем случае не допустим.

Чтобы организованно и без потерь провести реформу государственности, реально укрепить ее,

надо действовать поэтапно, а не метаться. Так и будем делать:

- сначала выборы в Федеральное собрание (декабрь);
- затем выборы Президента (в следующем году);
- затем выборы в местные органы власти.

Это даст возможность доработать им весь срок.

Тем более, что на местах конфликтность представительной и исполнительной власти **значительно меньшая**.

Конечно, мы не можем мириться с тем, что ряд Советов на местах занимают непримиримую воинственную позицию. В ущерб делу, в ущерб интересам своего региона. Сейчас внимательно отслеживаем все это.

Понятно, не все способны сориентироваться сразу. Кое-кому нужно время. Это понятно. Будем с ними работать, разъяснять наши позиции, искать взаимопонимание. Надеюсь, оно будет найдено.

Совет Федерации.

Буквально на днях состоялось первое заседание. Совет Федерации показал свой потенциал. Думаю над тем, чтобы провести очередное заседание не как планировали - в октябре, а раньше.

О депутатах.

Вчера вечером их полномочия прекращены. Но вопрос этот не так прост. Среди депутатов есть специалисты в разных областях. За несколько лет они накопили опыт и законодательной работы. Большинство из них не занимались политиканством, а нормально

работали вопреки тяжелой обстановке в Верховном Совете.

Сейчас до избрания Федерального совета законодательные функции взяли на себя Президент и Правительство. И было бы неразумно отталкивать этих людей. И тем самым искусственно снижать качество правовых документов.

Наоборот, мы будем их привлекать к такой работе, вплоть до трудоустройства.

Правительству надо не забыть и о помощниках депутатов. Заниматься этой работой будут Правительство и Администрация Президента.

2.2

4279

20.03.1995г. 0~~X~~379